

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 22 (8995). Среда, 19 марта 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

Село Ворсиха Сорокинского района, куда я отправилась в командировку в один из зимних дней, от других в округе ничем особо не отличается. Разве тем, что два года назад здесь реконструировали животноводческую ферму для импортного дойного скота голштинской породы. Сто семьдесят телок из Голландии были доставлены поздней осенью. Животноводы Ворсихинской фермы (СПК «Север») волновались по поводу того, акклиматизируются ли нетели в сибирских условиях. Переживали и за сохранность новорождённых телят, ведь через четыре дня после прибытия первой партии нетелей несколько из них принесли потомство.

Спустя месяц количество телят составило уже двадцать голов, и заведующая фермой Тамара Николаевна Куприян передала их телятнице профилактория Нине Станиславовне Тренькиной. Она знала, что отдаёт их в надёжные руки. Нина Тренькина – передовая телятница в районе, на почёте и в области. К этой женщине я прибыла в гости, чтобы прожить несколько часов её заботами, понять, как ей одной удаётся за день сделать столько, сколько и трём бывает не под силу. У неё множество наград за высокие производственные показатели и многолетний труд в животноводстве – грамоты и благодарности от главы Сорокинского муниципального района, департамента АПК, губернатора области. Особенно гордится она Дипломом I степени за подписью В.В. Якушева, который ей вручили на областном совещании в честь профессионального праздника – Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. По условиям соревнования Нина Станиславовна в 2013 году заняла первое место среди операторов на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота молочного направления (в третьей сельскохозяйственной зоне), обеспечивших наивысший среднесуточный привес.

На вопрос, как удаётся быть всегда первой, она, слегка пожал плечами, ответила: «К пяти часам утра прихожу в телятник, делаю всё, что от меня требуется: чищу клетку, меняю подстилки, готовлю пойло, соблюдаю все пропорции, добавляю мосли, витамины. Новорождённых телят в первый час жизни пою молозивом, потом дней десять – материнским молоком. Вот, пожалуй, и вся технология».

Сегодня Нина Станиславовна с улыбкой вспоминает осень 2012 года, а тогда ей было не до веселья. За десять лет работы на ферме по рекомендации специалиста она впервые применяла метод холодного выращивания телят. Боялась, что телята простудятся в неотапливаемом помещении, заболели. Да и самой не очень комфортно было работать в таких условиях. Со временем привыкла к этому. Для себя уяснила главное – клетка должна быть сухой, подстилка – свежей. Почти сутки после рождения телёнок находится в клетке-«сушилке», затем его переносят в телятник. В минувшем году выходила более ста телят-голландинок. Из них сформировали группу телок для воспроизводства стада. Своим добросовестным трудом телятница способствует увеличению дойного стада фермы высокопродуктивным скотом.

Отёл коров на Ворсихинской ферме продолжится до лета. В марте на попечении Н. Тренькиной 16 телочек и 10 бычков. Несколько бычков хозяйство реализовало животновод-

ГЕРОИ ЗЕМЛИ ТЮМЕНСКОЙ

дам на доращивание. Приобрели и Тренькины бычка в личное подсобное хозяйство (по деревенским меркам немаленькое: есть лошадь, корова, овцы, две телки, два телёнка, бык, куры, свиньи). Мясо реализуют на ежегодных осенних и весенних ярмарках, сдают в закупочный сельскохозяйственный кооператив «Молоко». Условия для разведения скота у сельчан есть. Сельскохозяйственный производственный кооператив «Север» (руководитель – Сергей Козар) выращивает на своих полях зерновые и кормовые культуры. Зерна

Лучшая в районе и области

хватает на фураж для общественно-го скота (в хозяйстве 781 голова КРС) и частному сектору – для ведения подсобного хозяйства.

– Управляться на подворье – обязанность мужа Алексея и сына. Я им помогаю, если позволяет время. Чаще это удаётся зимой. Летом много работы в огороде, хочется сходить в лес, набрать грибов и ягод. Люблю консервировать овощи, готовить различные соленья на зиму, – говорит Нина Станиславовна. – Нас, детей, было у мамы Любови Станиславовны Дёминой четверо – три дочери и сын. Жили в посёлке Боровском, многое по дому приходилось делать самим, пока мама была на работе. По маминскому примеру и своих сыновей я приучила к самостоятельности. Могут приготовить суп, постирать бельё, пол помыть. Сын Юрий живёт в городе Тюмени, родных навещает часто.

Рассказывая о себе и своей семье, моя собеседница вспомнила годы юности и самый счастливый момент той поры – момент встречи с любимым человеком, будущим мужем. Она работала кладовщицей на моторном заводе в г. Тюмени. В конце августа 1981 года девять заводчан – пять девушек и четверо мужчин (в том числе и Нина) направили на уборку хлеба в Сорокинский район. По разнарядке она попала в совхоз «Ворсихинский». Из райцентра до места назначения тюменских командированных доставили на грузовой машине парень, недавно отслуживший в армии, – Алексей Тренькин. Это была их первая встреча, положившая начало дружбе и любви. Днём Нина работала в зерноскладе, а вечером вместе с Алексеем ходила на танцы, в кино, гуляла по ворсихинским улицам.

Село ей понравилось сразу. В начале восьмидесяти годов в Ворсихе имелось всё, чтобы беспечно переехать сюда из города на постоянное место жительства: средняя школа, детский сад, Дом культуры, библиотека, сберкасса, молочно-товарная ферма, машинно-тракторная мастерская, почтовое отделение, фельдшерско-акушерский пункт, несколько магазинов продовольственных и промышленных товаров. Много молодёжи. Весело, интерес-

но. Каждую субботу в ДК танцы. Не было асфальта, пожалуй, на то время – единственный минус. Но когда в сердце уже зародилась любовь, всё остальное – второстепенное. В начале октября уборка завершилась, надо было возвращаться домой – ненадолго. Шестого ноября сыграли свадьбу. Регистрация проходила в Ворсихинском ДК. Директор совхоза Михаил Викторович Степанов в

буханками. Вкус хлеба был особенный, потому что женщины работали в основном вручную.

Три года пролетели незаметно. За это время Нина успела родить сыновей Николая и Юрия. Так бы и продолжала печь хлеб, но ворсихинская хлебопекарня при упрочении позиций сорокинского хлебозавода утратила своё значение. Женщины были вынуждены трудоустра-



торжественной обстановке вручил молодым ключи от квартиры (в ней они живут и по сей день).

Когда сегодня мы проезжали по сельским улицам, я отметила, что многие дома пустуют. На центральной улице несколько прежних адресов вообще нет. Снежный покров скрывает унылый вид пустырей, но в мае всё обнажится. Молодёжь старается закрепиться в городе, где с трудоустройством легче, или вахтовым методом парни и мужчины работают на Севере. Трудоспособное население в Ворсихинском сельском поселении – 315 человек, из них трудятся вахтовым методом 132 человека. Это наводит на размышления.

О своей свекрови Марии Васильевне Тренькиной (работала главным бухгалтером в совхозе) Нина Станиславовна отзывается очень тепло. Жили дружно, во всём помогали друг другу. Мария Васильевна научила сноху вязанию и многим другим премудростям хозяйки. Когда разговаривали о совхозных делах, свекровь называла имена замечательных сельских тружеников (их было немало и в растениеводстве, и в животноводстве), сказала о том, как нелёгок их труд. К праздникам передовиков награждали орденами и медалями, ценными подарками, санаторными и экскурсионными путёвками... Сельчане гордились кавалером ордена Трудового Красного Знамени и ордена Ленина – трактористом Иваном Николаевичем Лещуковым, кавалерами ордена Трудового Красного Знамени – трактористкой Федосеей Ивановной Селивёрстовой, доярками Марией Александровной Штриккер, Надеждой Тимофеевной Юсько, Галиной Павловной Ерощенко, телятницей Раисой Яковлевной Козловой и многими другими славными тружениками совхоза «Ворсихинский». Нина не могла и подумать, что спустя годы она тоже придёт на ферму, о ней будут говорить, как о лучшей труженице.

После свадьбы трудилась пекарем в сельской хлебопекарне. Ворсихинский хлеб славился на весь район, отовсюду в ворсихинские магазины приезжали люди за пышными

и вать кто куда. Н.С. Тренькина стала рабочей зерносклада. Приходилось заниматься и семенами, и картофельными клубнями, подрабатывать зерно в уборочную страду. Муж А.Л. Тренькин был газовщиком, доставлял жителям деревень Ворсихинского сельсовета баллонный газ.

После рождения третьего сына Дмитрия она работала няней в детском саду. Было удобно: сыновья-погодки ходили вместе с мамой (на работу). В трудном 1991 году наполняемость детского сада малышами сократилась (до одной группы). Пришлось вновь искать работу. Руководство совхоза предложило Нине Станиславовне ухаживать за полугодовалым молодняком КРС на Ворсихинской ферме. Она согласилась на предложение, решив, что справится и с этим делом: за десять лет семейной жизни всему научилась по хозяйству – и за коровой ухаживать, и за свиньями, и за птицей. Семья большая, надо было всюду успевать...

С того момента прошли 22 года, из которых десять лет она растит самых маленьких телят в профилактории. Рядом с ней муж и младший сын. Алексей Леонидович уже несколько лет работает слесарем водонасосной башни, Дмитрий – мотористом на дойке. Как только выдаётся свободная минута, оба спешат на помощь хозяйке. Труд – физический, нелёгкий, быстро справиться с делами не всегда удаётся. Нина Станиславовна не считает себя со временем: пока всё не сделает, как надо, из телятника ни ногой.

Пока мы беседовали, пришло время идти в детский сад к внучке Кате (дочке Дмитрия) на праздник, посвящённый Международному женскому дню. Я напросилась в попутчики, тем более что были некоторые вопросы к главе сельского поселения (администрация располагается в одном здании с детским садом). Раньше весь двухэтажный дом принадлежал детшкам, а теперь, как терем-теремок, всем хватает места.

Зашла к детям, полагая, что на несколько минут, а задержалась го-

раздо дольше. Жена Дмитрия Анна работает логопедом в детском саду. Катя просто светилась от счастья – и мама, и бабушка пришли на праздник. Девочка приготовила им подарки своими руками. С бабулей они – неразлучные друзья. Нина Станиславовна благодарна снохе и сыну за внучку. Скучает и по внукам (детям старших сыновей), которые живут в посёлке Боровском и в г. Тюмени. Раньше виделись чаще, вместе собирались за новогодним праздничным столом. Теперь встречаются реже – у каждого свои заботы и дела.

Дети танцевали и пели, читали стихи любимым мамам и бабушкам. Праздник продолжался, а мы с Н.С. Тренькиной потихоньку направились к выходу – приближалось время вечерней упрямы на ферме. Путь туда неблизкий, нередко сын доводит её. А когда пешком добираться до фермы, много передумает. Уж слишком быстро время бежит. Сыновья учились в школе – были одни заботы, служили в армии – переживала, чтобы мирным было небо над их головами. Женились – и вновь переживает, чтобы в домах сыновей погода была благоприятной. Третье поколение Тренькиных подрастает, хочется, чтобы в их жизни всё сложилось удачно. Сама она переняла много полезных качеств от своей матери, главное из которых – трудолюбие. Умению вести дом училась у свекрови. Мудрая была женщина и справедливая. В прошлом году ушла из жизни в возрасте 80 лет. Сноха была до последнего дня рядом с ней. Теперь любовь к семейному очагу передаёт своим снохам. Так и тянется нить жизни...

Ферма находится за селом. Телята чутко реагируют на появление хозяйки – едва открыла двери в телятник, как они вытянули мордочки. И она стала говорить с ними, как с маленькими детьми, успокаивать, кормить их, чистить их клетку. Чтобы телята выглядели такими гладкими и шустрями, нужен каждодневный уход за ними (с соблюдением всех предписаний специалистов). Я не стала отвлекать Нину Станиславовну, воочию убедилась в справедливости того, о чём она уже рассказывала мне. Раньше модным было выражение «самоотверженный труд». Возможно, пафоса требовали форма организации трудового процесса, сложившиеся на тот момент условия жизни. Н.С. Тренькина ничего личного не отвергает, она просто трудится добросовестно, с душой. Спустя рукава не умеет работать. Потому и вошла в число лучших животноводов области.

Частые гости в её доме – подруги Татьяна Матвеевна Самошкина и Надежда Князева. Расскажут друг другу о внуках, поделаются кулинарными рецептами, коснутся теленостей и киносюжетов – да мало ли у женщин тем для душевной беседы за чашкой чая!

Для мужа праздник – рыбалка, а для неё – тихая охота в берёзовом лесу. Но вот что, по её признанию, удивительно – какую бы тему ни затрагивали подруги, каким бы мыслям не предавалась сама в часы досуга, непременно возвратится к ставшей с годами любимой работе, к своим четвероногим подопечным.

Руководители фермы и коллеги Н.С. Тренькиной не удивляются. Говорят, что так может чувствовать только очень ответственный человек и настоящий профессионал своего дела.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.

К 90-ЛЕТИЮ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА

Большой мини-футбольный праздник подарили сорокинские спортсмены своим болельщикам к 90-летию района, впервые выиграв зональные соревнования Губернских игр «Тюменские просторы» в зачёт XXV зимних сельских спортивных игр Тюменской области.

С 13 по 15 марта участниками незабываемого спортивного события в истории Сорокинского района стали футболисты десяти районов юга области. Среди участников команда «Сибирь», хозяева площадки в составе (на снимке) Улыбина Олега, Цурикова Максима, Рачёва Олега, Фисунова Артёма, Суздальцева Юрия (тренер), Козырина Дениса, Смирнова Сергея, Смирнова Евгения, Акимова Евгения, Ружина Максима (капитан команды). На церемонии открытия, подготовленной работниками РДК (с участием студии современного танца «Art Dance», при содействии волонтеров Сорокинского ЦДТ), главный судья соревнований Александр Вячеславович Мильдус (судья РК, судья Ассоциации мини-футбола России) вручил организаторам зональных игр сувениры от МФК «Тюмень», поблагодарил их за радушный приём и отличную подготовку спортивной базы для проведения соревнований.

Перед началом турнира у команды была вполне конкретная задача – как минимум войти в тройку призёров, как максимум повторить летний успех, заняв второе место домашних игр. И со своей мини-

За 22 секунды до финала

мальной задачей наши футболисты справились, выйдя из группового этапа с первого места, обыграв своих не самых сильных, но самых неудобных соперников из Абатского (4–3) и Аромашевского (3–1) районов. Другого результата при грандиозной поддержке полных трибун просто не могло быть.

В субботу нас ждали игры за 1–3 места с сильными, но предсказуемыми соперниками из Викуловского и Ишимского районов. И здесь вновь очень помогла поддержка болельщиков, всей душой желавших победы любимой команде. Викуловчане, как и сорокинцы, впервые вошли в тройку призёров и все силы отдавали для достижения более высокого результата, но, как известно, дома и стены помогают хозяевам. Очередная победа продолжила спортивный праздник (2–1).

В финальной встрече за первое место хозяева турнира встречались с командой Ишимского района. Сначала соперники обменялись результативными дальними ударами (1–1). При мощнейшей поддержке родных трибун на перерыв команды уходили уже с преимуществом хозяев в два мяча (3:1). При равнозначной игре с обилием создаваемых моментов (с одной стороны, с другой стороны) гости всё же смогли отыграться лишь к концу второго периода (3–3), у обеих команд при этом по 5 командных замечаний. Ишимских спортсменов устраивала ничья, сорокинцам нужна была толь-



ко победа. За 22 секунды до окончания матча сорокинская «Сибирь» прижала соперников к воротам, обрушив на них шквал атак, остановить которые гости смогли лишь ценою нарушения правил. Защитник ишимцев совершил фатальную ошибку, подножкой буквально вытащил опорную ногу нападающего сорокинцев, когда на табло была 1 секунда до финальной сирены. Цуриков Максим, заработавший штрафной удар, с 10 метров не оставил ни малейшего шанса вратарю, уложив мяч с левой ноги в левый нижний угол ворот, принеся долгожданную победу.

Ещё до начала соревнований у некоторых скептиков складывалось мнение о лёгкой группе для хозяев и «баранке в финале». Своей победой над соперниками, от которых сорокинцы ещё 10 лет назад получали 20 мячей за игру, парни из «Сибири» доказали, что не зря топтали спортивную площадку и достойны играть под первым номером.

По итогам соревнований признан лучшим защитником Хмельницкий Александр (Викуловский район), лучшим бомбардиром – Думанов Констан-

тин (Ишимский район), лучшим нападающим – Цуриков Максим (Сорокинский район), лучшим вратарём – Рачёв Олег (Сорокинский район).

Результаты таковы:

1. Сорокинский район,
2. Ишимский район,
3. Викуловский район,
4. Уватский район,
5. Аромашевский район,
6. Казанский район,
7. Упоровский район,
8. Сладковский район,
9. Абатский район,
10. Бердюжский район.

Один турнир сорокинские футболисты закончили на позитивной ноте, однако есть ещё поводы для радости. Продолжается чемпионат Тюменской области, его заключительный тур пройдёт на базе спортивного центра «Сибирь» 23 марта. Сорокинской «Сибири» предстоит встречи со спортсменами из Викуловского и Аромашевского районов, победа в матчах с ними гарантирует нам второе место в восточной зоне и путёвку на финал.

Ольга БЕЛЛЕР.



ОБРАЗОВАНИЕ

Если ребёнку трудно учиться...

Проблемы, связанные с обучением детей в школе, с их развитием и социальной адаптацией, беспокоят многих родителей. Некоторые из мам и пап, не зная, какие действия предпринять для улучшения ситуации, чувствуют себя совершенно беспомощными. В таких случаях незаменима квалифицированная консультация специалистов по вопросам обучения и развития ребёнка. Где можно её получить в Сорокинском районе? Об этом подробно рассказала специалист психолого-медико-педагогической комиссии Анастасия Сергеевна Король.

– Анастасия Сергеевна, как же помочь детям, испытывающим трудности в освоении школьной программы, и их родителям?

– В целях своевременной организации психолого-педагогической и медико-социальной помощи обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, в развитии и социальной адаптации, в целях сопровождения, организации и обеспечения данной работы в образовательных организациях

в январе 2014 года на базе МАОУ Сорокинской СОШ N 1 была организована психолого-медико-педагогическая комиссия Сорокинского муниципального района (ПМПК).

– Какие специалисты работают в данной комиссии?

– В постоянно действующий состав ПМПК входят специалисты, владеющие методикой обследования и оказания коррекционной помощи детям разных возрастов: учитель-логопед Людмила Николаевна Елёва, социальный педагог Мария Михайловна Филимонова и педагог-психолог Анастасия Сергеевна Король.

– Перечислите, пожалуйста, основные направления работы ПМПК.

– Это проведение индивидуально-ориентированного комплексного психолого-медико-педагогического обследования детей и подростков, испытывающих трудности в усвоении образовательных программ и социальной адаптации; подготовка по результатам обследования рекомендаций по оказанию детям психолого-медико-педагогической помощи и организации их обучения и воспитания, а также подтверждение, уточнение или изменение ра-

нее данных рекомендаций; консультирование родителей (законных представителей) детей, работников образовательных учреждений по вопросам воспитания, обучения и коррекции нарушений развития детей с ограниченными возможностями здоровья и отклонениями в поведении; организация обследования детей по направлению психолого-медико-педагогического консилиума ОУ, а также в случае обжалования родителями (законными представителями) ребят заключения районной комиссии, направление на рассмотрение областной ПМПК; проведение коррекционно-развивающих и компенсирующих занятий с обучающимися.

– Какие документы должны представлять родители (законные представители) детей при обращении к ПМПК?

– Это свидетельство о рождении (паспорт) ребёнка; документ, удостоверяющий личность законного представителя ребёнка; копии коллегиального заключения специалистов психолого-медико-педагогического консилиума образовательного учреждения, педагогической, психологической и логопеди-

ческой характеристик (если ребёнок обучается и (или) воспитывается в образовательном учреждении); подробная выписка (или медицинская карта) из истории развития ребёнка с заключениями врачей (педиатра, офтальмолога, невропатолога, психиатра, ортопеда, сурдолога), наблюдающих ребёнка в поликлинике, необходимыми для оценки состояния здоровья ребёнка (с указанием жалоб, анамнеза, данных объективного осмотра, тяжести состояния, способности к самообслуживанию, получаемого и рекомендуемого лечения); образцы письменных работ (по русскому языку, математике), рисунки и другие свидетельства самостоятельной продуктивной деятельности ребёнка.

Уважаемых родителей, педагогов – всех, кому небезразлична судьба ребят (от 0 до 18 лет), испытывающих трудности в освоении школьной программы, развитии и социальной адаптации, мы ждём в МАОУ Сорокинской СОШ N 1 в будни – с 8 до 16 часов.

Нам также можно написать по электронному адресу: pmpk.sorokino@mail.ru.

Записала М. ЛАКМАН.

ВЕСТИ ИЗ ГИБДД

За руль – с трезвой головой!

С 24 февраля по 11 марта на территории Тюменской области проведена социальная кампания «За руль – с трезвой головой!».

С начала 2014 года на территории Сорокинского района произошло 13 ДТП (АППГ – 19). По вине водителей, управлявших автомобилями в состоянии опьянения, – 1 ДТП (АППГ – 3).

Несмотря на значительное повышение сумм штрафов за управление в состоянии опьянения, количество человек, привлечённых к административной ответственности, выросло в два раза – 18 человек против 9 за этот же период 2013 года.

С 1 сентября 2013 года в КоАП РФ произошли изменения, касающиеся водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения.

Штраф за данное правонарушение составляет 30 000 рублей – с лишением права управления (от полутора до двух лет); за повторное – до 50 000 рублей (с лишением права управления на 3 года).

Из 18 водителей, управ-



лявших транспортными средствами в состоянии опьянения, имевших водительские удостоверения, лишены права управления 12 человек, арестовали на 10 суток 4 человек, остальные материалы находятся на рассмотрении в судебном участке.

В Сорокинском районе в декабре прошлого года по вине водителя, лишённого права управления автомобилем, трагически погибла 17-летняя школьница.

Опьянение можно сравнить с искусственным сумасшествием, невинные люди не должны гибнуть!

Не оставайтесь равнодушными к пьяным водителям, удерживайте их от езды в состоянии опьянения, не садитесь за руль сами после употребления алкоголя!

Некоторых ДТП можно было бы избежать, если вовремя сообщали бы сведения о нетрезвых водителях в дежурную часть ОП N 5 по телефону 02 (либо 2-19-08 – телефон доверия).

ВОДИТЕЛИ! САДИТЕСЬ ЗА РУЛЬ ТОЛЬКО С ЯСНОЙ ГОЛОВОЙ!

Инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» старший лейтенант полиции Тельнова М.В.

**ИЗ ОТЧЁТА
О РАБОТЕ ЗА 2013 ГОД**
депутата Тюменской
областной Думы Завьялова
Владимира Васильевича

Особое внимание – работе с обращениями граждан

Депутат Завьялов Владимир Васильевич (избирательный округ N 24) осуществляет свою деятельность в Тюменской областной Думе на непостоянной основе. Работает в составе комитета по экономической политике и природопользованию, в составе депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

В течение 2013 года работа проводилась в соответствии с законом Тюменской области «О статусе депутата Тюменской областной Думы», планом мероприятий и Стратегией деятельности Тюменской областной Думы, планом работы члена фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и другими законодательными актами.

Согласно плану работы Тюменской областной Думы принял участие в десяти заседаниях Тюменской областной Думы и в семи заседаниях комитета по экономической политике и природопользованию. Участвовал в дне депутата по теме: «Организация работы участковых уполномоченных полиции в Тюменской области: проблемы и пути решения». Побывал на социологическом форуме по теме: «Модернизационный потенциал и социальные практики – основа конкурентоспособности и консолидации российских регионов», участвовал 27 ноября в форуме «Недвижимость-2013», 28 ноября был на заседании круглого стола по теме: «Взаимодействие УМВД России по Тюменской области с общественными объединениями и организациями по обеспечению правопорядка и общественной безопасности».

Вместе с другими депутатами Тюменской областной Думы Владимир Васильевич оказал финансовую помощь в рамках

реализации социального проекта «Ключ к жизни». Этот проект предусматривает финансирование специализированной медицинской помощи (в том числе кардио- и нейрохирургии, онкологии, офтальмологии), жизненно необходимой детям, семьи которых не могут самостоятельно оплатить лечение на 100%.

Депутат принял участие в ежегодной благотворительной акции депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Тюменской областной Думы. Он перечислил денежные средства на благотворительные счета «Победа», «Благодарение победителям» – для оказания материальной помощи ветеранам Великой Отечественной войны, нуждающимся в лечении, ремонте жилья и других видах помощи. Традиционным стало вручение советам ветеранов на территории избирательного округа продуктовых наборов к Дню Победы. 2013 год не стал исключением.

Владимир Васильевич принимал активное участие в общественно значимых мероприятиях на территориях муниципальных образований. Так, 12 февраля он побывал с рабочим визитом в Викуловском и Сорокинском районах (для ежегодной встречи-отчёта о проделанной работе за 2012 год), провёл встречи с активом местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», депутатами районных дум и сельских поселений, руководителями учреждений и организаций, выступил с отчётом о проделанной работе; 18 февраля в г. Тюмени посетил мероприятие, посвящённое Дню защитника Отечества, организованное для ветеранов и пенсионеров Калининского административного округа города Тюмени. Вручил

Благодарственные письма, ценные памятные подарки; 23 марта побывал в Упоровском районе, где в райцентре проходил областной праздник казахской культуры «Наурыз-Мейрамы» – день весеннего равноденствия; 26 марта побывал с рабочим визитом в Абатском районе; 28 мая – в Армиозском муниципальном районе.

31 мая 2013 г. В. Завьялов принял участие в дне депутата в Сорокинском районе по теме: «Социально-экономическое развитие сельских территорий»; 27 июля депутат прибыл на Бердюжскую землю для поздравления бердюжан с 90-летием их малой родины; 3 августа в с. Сладково прошло праздничное мероприятие, посвящённое 90-летию района. В честь юбилея и за заслуги перед Сладковским районом были вручены почётные грамоты и благодарственные письма правительства Тюменской области и Тюменской областной Думы юбилярам; 19 сентября депутат посетил с рабочим визитом Упоровский муниципальный район.

31 октября 2013 г., в преддверии 20-летнего юбилея Конституции РФ, на территории Сорокинского района депутатом Завьяловым был проведён круглый стол по данной тематике (см. фото). Также Владимир Васильевич уделил внимание обсуждению Послания губернатора Тюменской области. Присутствовавшие с удовлетворением отметили результаты работы прошедшего года и отнеслись с одобрением к намеченной правительством области и региональным отделением партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» стратегии развития тюменского региона.

22 ноября 2014 г. депутат



прибыл на Казанскую землю для поздравления жителей с Днём сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Владимир Васильевич вручил ценные подарки от Тюменской областной Думы передовикам сельского хозяйства. Также были вручены подарки и в других семи районах избирательного округа Владимира Завьялова.

Работа с обращениями граждан остаётся одним из приоритетных направлений деятельности депутата Тюменской областной Думы. В этом ему помогают встречи в общественных приёмных избирателей с помощником депутата А.А. Горбуновым. О делах округа N 24 депутат имеет всестороннюю информацию.

За отчётный период в адрес депутата областной Думы Завьялова В.В. поступило 244 обращения граждан. Положительно решено 91 (37%) обращение, даны разъяснения по 152 (62%) обращениям, отказали в четырёх случаях (1,6%).

Основной блок вопросов, поднятых гражданами, пред-

ставлен социальными проблемами (низкое материальное обеспечение в связи с трудной жизненной ситуацией, отсутствие нормальных жилищных условий, неудовлетворительная работа коммунальных служб). Многие обращения в адрес депутата касались вопросов награждения и присвоения званий.

Также в течение всего года шла активная работа по выполнению наказов, поступивших к депутату в ходе проведённых встреч и наказов, данных депутатам Тюменской областной Думы пятого созыва.

По ходатайству депутата за особые заслуги за 2013 год награждены почётными грамотами Тюменской областной Думы 10 граждан, поощрены благодарственными письмами Тюменской областной Думы 15 граждан, проживающих на территории избирательного округа, – представители различных сфер деятельности, внёсшие значительный вклад в развитие своих районов.

Л. ИЛЬИНА.
Фото Т. БЫЧКОВОЙ.

АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС

О реализации излишков молока

На дворе весна. У многих жителей района в личных подсобных хозяйствах отелились коровы. Хозяев волнуют вопросы, как можно реализовать излишки молока и по какой цене. На заседании рабочей группы по животноводству шёл конкретный разговор, в котором участвовали начальник отдела сельского хозяйства администрации Сорокинского МР Василий Бойчук, главный специалист по вопросам животноводства в районе Татьяна Чамина, председатель сельскохозяйственного закупочно-сбытового кооператива «Молоко» Николай Митяев, лаборантка Наталья Лакман.

В населённых пунктах района оборудованы пятнадцать молокоприёмных пунктов, из них пять пока не работают. Причина – маленький объём молока. Как только количество сдатчиков увеличится, в этих пунктах подключат охладители молока. А пока излишки молока у хозяев ЛПХ забирает кооператив на специально оборудованной машине. Водитель Александр Шепелев и лаборантка объезжают населённые пункты. Н. Лакман следит за качеством молока, три раза в месяц проверяет его на жирность, белок, наличие воды и бакобсеменённость. Чем выше

бакобсеменённость молока, тем ниже его сортность, соответственно, и цена.

– Цена одного килограмма молока первого сорта без субсидии – 14 рублей, с субсидией – 18 рублей, – объясняет Н. Митяев. – Молоко второго сорта стоит 12 рублей 60 копеек, с субсидией – 16 рублей 60 копеек. Субсидия (4 рубля на каждый килограмм молока) выплачивается в период с 1 сентября по 1 апреля. С 1 апреля до следующего 1 сентября она ниже на один рубль (3 рубля).

На мой вопрос, какого сорта кооператив закупает молоко от населения, он ответил:

– К сожалению, молока второго сорта поступает на приёмные пункты больше, чем первого. Причина – повышенная бакобсеменённость. Качество молока зависит от хозяйки, от того, как она обрабатывает вымя коровы перед дойкой, насколько чисты фильтрующий материал и молочная посуда. Молоко, хранящееся во флягах, необходимо периодически перемешивать, чтобы быстрее охладить. Если выполнять все эти требования, его качество заметно улучшится.

С февраля 2014 года сдатчики молока деревни Городище, где оборудован молокоприёмный пункт СПК «Молоко», сдают его в ССС ПК «Абат-

ский» (рук. – В.Б. Мастуненко). Специалисты отдела сельского хозяйства администрации района озабочены такими действиями, они сомневаются, что предложенные абатской кооперативной организацией условия будут долгосрочными, считают, что делается это для привлечения сдатчиков. Нет гарантии в том, что производственный кооператив «Абатский», который сотрудничает с ОАО «Золотые луга», сможет поставить охладитель молока и будет летом забирать молоко от населения регулярно, рассчитываться со сдатчиками своевременно.

Василий Бойчук, Татьяна Чамина разговаривали со специалистами из ОАО «Компания «Юнимилк»» в г. Ялуторовске (с ним сотрудничает сорокинский СЗСПК «Молоко»). Менеджер службы заготовки сырья отметил, что цена на закуп молока от населения такая же, как в ОАО «Золотые луга». К тому же СПК «Кредит» отдаёт предпочтение по выделению кредитов тем хозяевам ЛПХ, которые сотрудничают с кооперативом «Молоко», работают на развитие территории района. Как говорится, лучше синица в руках, чем журавль в небе.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

Фотоархивка Тамары БЫЧКОВОЙ.

В рыночный день

Яркими событиями текущего и предыдущего годов стали осенняя и весенняя ярмарки. Готовятся к нашим любимым традиционным мероприятиям не только сорокинцы...

Районная весенняя ярмарка (на снимках), состоявшаяся в начале марта, была приурочена к масленице.

Согласно официальным данным в ярмарке приняли участие четыре местных предприятия и четыре предпринимателя, один обслуживающий кооператив и пятнадцать личных подсобных хозяйств Сорокинского муниципального района. Как всегда, приезжали торговцы из разных уголков Сибири (из Ишима, Тюмени, Тобольска, Омска), в частности, были представители одного предприятия и пятнадцать индивидуальных предпринимателей.

Продавцы представили широкий ассортимент промышленных товаров, рыбы, мясной и молочной продукции (свинина, говядина, баранина, тушки кур, гусей, уток, сало – свежее, солёное, копчёное, сметана, творог), мёд, ягоды, орехи, семена овощей, цветов и др. Частники и работники здешних перерабатывающих предприятий кроме хлебобулочных и кондитерских изделий предлагали покупателям горячий чай, блины и шашлыки. В итоге товарооборот составил 395 тыс. рублей.



ВНИМАНИЕ! ОТКРЫТА ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ "ЗНАМЯ ТРУДА" НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2014 ГОДА. ОФОРМИТЬ ЕЁ МОЖНО ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ РАЙОНА.

Редакция "ЗТ".